

# 荣昌报

2023年4月  
5  
星期三  
农历癸卯年闰二月十五

准印证号  
(渝)2022526  
免费赠阅

总第138期  
第39期  
今日4版

## 国家发展改革委： 六方面发力做强做优做大数字经济

据新华社北京4月3日电 国家发展和改革委员会创新发展司负责人孙伟3日在国新办新闻发布会上介绍，今年将从加强政策制度建设、适度超前部署数字基础设施建设、大力推动数字产业创新发展、加快深化产业数字化转型、持续提升数字公共服务水平、不断深化数字经济国际合作六方面发力，不断做强做优做大我国数字经济。

“近年来，我国数字经济取得了举世瞩目的成就。”孙伟说，数字基础设施实现跨越式发展，数字产业创新能力加快提升，数字技术与实体经济融合提速，公共服务数字化深入推进，数字经济国际合作行稳致远，对经济社会发展的引领支撑作用日益

凸显。

他表示，今年将从六方面发力不断做强做优做大我国数字经济。其中，加强政策制度建设方面，将加快构建“1+N”数据要素基础制度体系，推动有条件的地方和行业开展数据要素流通使用先行先试，统筹构建多层次、多元化和场内场外相结合的数据要素市场体系。

同时，加快深化产业数字化转型，强化各领域、各行业全方位、全链条数字化政策改造引领，提升“上云用数赋智”水平，提升新一代信息技术与一二三产业融合发展，支持龙头企业、第三方服务企业带动中小企业加快转型的步伐。

主办：中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府  
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

高洪波主持召开我区制造业高质量发展专题会时强调

### 当好产业集聚『桥头堡』 构建现代化产业体系

万容唐成军赵天智出席

本报讯(融媒体中心记者张飞龙)4月3日,区委书记高洪波主持召开我区制造业高质量发展专题会,分析研判相关产业发展态势,安排部署下一步工作。他强调,要以党的二十大精神为“动力源”,把制造业高质量发展放到更加突出位置,锚定目标、压实责任、凝聚合力,积极当好产业集聚“桥头堡”,加快构建现代化产业体系。

区委副书记、区长万容,区人大常委会主任唐成军,区政协主席赵天智,区委副书记龚建海出席会议。

会议听取全区工业产业体系建设,建筑、新能源企业、饲料兽药、食品加工、夏布、新能源电池、荣昌陶等产业发展,以及承接东部沿海地区产业转移工作情况汇报。与会人员围绕精准招商、产业升级、完善配套等提出意见建议。

高洪波指出,近年来,我区始终把发展经济的着力点放在实体经济上,大力推动制造业高质量发展,优化构建“1+3+1”现代产业集群,工业经济牢牢站稳全市“第一方阵”。在已有成绩的基础上,我们要充分认识到“抓产业就是抓发展”“抓现代化建设就必须加快发展现代产业体系”,坚持运用系统观念和系统方法,一手抓传统产业转型升级、一手抓新兴产业发展培育,持续巩固提升优势产业,夯实现代化产业体系支撑。

高洪波强调,要加强组织领导,健全工作机制,进一步明确各产业专班、分管区领导责任分工,定期研究调度相关工作,做到安排部署到位、责任落实到位。要统筹产业政策,算好长远账、精细账,完善普惠性和个性化相结合的政策体系。要优化要素资源配置,强化产业、科技、金融、人才等全要素保障。要狠抓招商引资工作,立足主导产业,开展精准招商、产业链招商,聚力招大引强、补链强链。要抓好本土企业培育,加大纾困帮扶力度,全力支持民营企业发展壮大。要处理好市场和政府的关系,推动有效市场和有为政府有机结合,全面激发市场主体活力。要建立完善考核机制,聚焦目标任务,凝聚共识、形成合力,集全区之力推动产业发展取得新突破。

区领导李皓、杨建、程建林、邓启才、徐蓉、程耀、李萍、谢勇、黄伟、陈龙英,以及区级有关部门、区属国有企业、在荣金融机构负责人参加会议。

### 高洪波在国家生猪技术创新中心、国家畜牧科技城建设工作专题会暨中国畜牧科技论坛筹备会上强调

## 筑牢创新链产业链资金链人才链 提升荣昌畜牧业知名度和影响力

万容出席

本报讯(融媒体中心记者张飞龙)4月4日,我区召开国家生猪技术创新中心、国家畜牧科技城建设工作专题会暨中国畜牧科技论坛筹备会,就相关工作进行细化安排部署。区委书记高洪波主持会议并讲话。他强调,要坚持系统观念、树立系统思维,着力建好用好系列重大平台,进一步筑牢创新链、产业链、资金链、人才链,提升畜牧业品牌影响力和知名度。

区委副书记、区长万容,区委副书记龚建海,副区长程昌耀,市畜牧科学院院长刘

作华出席会议。

会议听取国家生猪技术创新中心、国家畜牧科技城建设及中国畜牧科技论坛筹备工作情况汇报等,研究审议《中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府关于国家生猪技术创新中心建设情况的报告》。

高洪波指出,我区拥有千年“荣昌猪”养殖历史,畜牧资源丰富、科研实力雄厚,近年来全面释放中国畜牧科技论坛效能,大力推进国家生猪技术创新中心、国家畜牧科技城等平台建设,实现了荣昌猪品牌影响力持续

增强、农牧高新兴产业蓬勃发展。成绩鼓舞人心,短板和不足也不容忽视,需要我们强化责任担当,加强统一领导,统筹推进各重大平台建设,持续加强种质资源保护、绿色养殖和重大疫病防控等工作,着力破解科技自立自强、种质资源“卡脖子”等问题,奋力打造种业、人才、技术和产业的高地。

高洪波强调,要在抓好绩效评价反馈问题整改落实的基础上,聚焦关键核心技术攻关,突出科研成果落地转化、紧盯赋能产业发展,持续完善市场化体制机制,着力

建好国家生猪技术创新中心。要加强规划引领,加快推动重大项目落地,确保国家畜牧科技城建设出实绩、见实效。要紧密围绕主题,精心组织安排,细之又细、实而又实抓好中国畜牧科技论坛筹备工作。要加强“一院一校”合作,推进“政产学研”深度融合。要加强人才队伍建设,营造近悦远来人才生态。要促进科技和产业深度融合,推动荣昌猪产业集群发展。

西南大学荣昌校区,区级有关部门、街道、重点企业负责人等参加会议。

### 2023 全国拳击锦标赛在荣开赛



4月2日,2023年全国拳击锦标赛(第一批)在区体育馆开赛,全国38支代表队共273名运动员参赛。

此次比赛由中国拳击协会主办,市体育局、区政府承办。男子设置51kg、60kg、67kg、80kg、+92kg共5个级别,女子设置48kg、54kg、63kg、75kg共4个级别,每场比赛设3回合。

融媒体中心记者 金红梅 摄

本报讯(融媒体中心记者何文杰 通讯员赵映)区财政局近日传来消息,今年一季度我区争取到2023年新增政府专项债券22亿元,投入到荣昌高新区和重庆电子电路产业园基础设施建设、区人民医院整体迁建、城市停车场以及交通枢纽工程等项目。

据了解,我区按照“债券早落实、工程早建设、资金早见效”要求,紧盯政策机遇,积极谋划专项债券项目,争取专项债券额度,切实发挥专项债券投资拉动作用,助推全区经济社会高质量发展。与此同时,采取“快、高、细、严”四字措施,切实做好专项债券管理工作。即动作更快,22亿元目前已全部落实到位并分配到各项目单位;要求更高,债券资金必须用于发行前已确定并公开的对应用项目,再次重申“六个不得”;管理更细,要求各单位对项目实施程度和预算执行情况开展绩效自评;考核更严,要求各项目单位形成压力传导,定期晒项目进度,确保尽早形成实物工作量,推动全区经济社会高质量发展。

区财政局相关负责人表示,下一步,将持续加大资金争取力度,不断强化债券资金“借、用、管、还”全过程监管,确保债券资金高效规范使用。

### 我区一季度到专项债券二十二亿元

## 在行动 优化营商环境 壮大民营经济

“不打扰”也是“真爱”

### 荣昌设立“企业宁静日”让企业安心谋发展

4月3日,正值星期一,在重庆荣塑新材料科技有限公司(下称“荣塑科技”)生产车间里,机声隆隆,一箱箱打包好的产品整齐码放在一旁,工人们各自岗位上有序忙碌着。

当天,厂长朱红银的时间被安排得满满当当:上午在车间管理生产事务,下午则接待一家来考察合作的企业,并组织召开企业内部会议。“不管是管理生产,还是谈合作、开例会,忙的都是企业的发展事宜。不得不说,这里设立‘企业宁静日’的举措真的太好了,让我们可以静下心来搞生产、谋发展。”朱红银表示。

朱红银口中的“企业宁静日”,是荣昌推出的一项惠企政策。区委办公室、区政府办公室近日联合发布《关于开展为企业“解难题、办实事”专

项活动的通知》。从本日起,面向全区所有市场主体,开展为企业“解难题、办实事”专项活动,进一步优化营商环境,助力企业高质量发展。

此次专项活动的其中一项,便是将星期一确定为“企业宁静日”。宁静日期间,除因安全生产、环境保护等突发事件外,区内任何部门和单位不得以任何形式到企业开展检查、走访、调研、收费等活动,不得通知企业参加各种会议,积极营造“无事不打扰、难时出手、有呼必应”的发展环境。

“企业宁静日”制度出台后,立即引来众多企业一片叫好声。大家明显感受到荣昌区委、区政府浓浓的关心与厚爱,营商环境不断优化。

与荣塑科技的忙碌喧嚣不同,星期一这天,重庆华森制药股份有限公司显得有

些安静。当天,该公司组织全员培训,500余名员工专心聆听听课。作为企业制药厂总经理,黄介既是授课老师,又是其他课程的参训学员,一整天下来,他收获满满。

“随着企业日益发展壮大,各种检查、接待、参会等活动越来越多,让我们应接不暇。‘企业宁静日’设立后,可以抽出更多时间到生产车间转转,也有时间静下心来组织员工培训。这种‘无事不打扰’的态度,对咱们企业来说也是‘真爱’呀!”黄介感慨颇多。

政府有政策,部门见落实,企业得实惠。为推动此次专项活动取得实效,各部门迅速行动,积极响应号召,共同为企业营造更好的发展环境。

根据《重庆市荣昌区市场监督管理局行政权力和责任事项清单(2023年版)》,

区市场监管局需重点开展综合行政执法、知识产权保护等700余项行政行为。为了保障监管规范与促进发展并重,此次专项活动通知发布后,该局立即传达,要求各相关科室严格落实。

“我们将进一步压缩综合专项检查,在‘企业宁静日’期间,除‘三品一特’应急处置、重大活动保障、投诉举报现场处置等特殊原因外,不会以任何形式到企业开展检查等活动,切实做到‘无事不打扰’。”该局相关负责人表示。

区生态环境局相关负责人表示,将严格落实文件精神,在“企业宁静日”期间,除因发生环境保护突发事件外,原则上不再到企业开展执法检查,切实为企业卸下“迎检”负担,让企业全身心投入到生产经营中。

“减少对企业生产经营的干扰,为企业发展赢得更多宝贵时间,让企业能够安心生产、静心发展。”区工商联相关负责人表示,将对“企业宁静日”制度执行情况进行明察暗访,推动该制度严格执行。同时,加大为企业“解难题、办实事”专项活动宣传力度,营造全区上下支持和服务企业发展的良好氛围。

融媒体中心记者 张丹

### 让“云”祭祀引领文明新风尚



燕子来时新社,梨花落后清明。又到一年清明时。近年来,全国各地大力推广非现场祭扫,倡导市民朋友文明祭祀、绿色祭扫。一时间,“云上”缅怀,悄然成为清明新风尚。

清明祭祀源自我国的孝文化。长期以来,人们通过焚香祭拜、燃放纸钱、燃放鞭炮等方式表达对先人的哀思。然而,随着社会的发展,祭祀也要与时俱进。在笔者看来,“云”祭祀是践行绿色、低碳、文明祭祀的社会新风尚,不仅能解决远在他乡的游子无法祭祀亲人的难题,还能节约社会资源、减少火灾事故、保护生态环境。市民朋友只需动动手指,便可在互联网上创建永久纪念馆、献花、点烛、寄语,寄托自己对先人的缅怀之情。

“云”祭祀改变的只是形式,不变的是诚挚的哀思和对先人的尊重。慎终追远,不忘先人,是无论何时都不会改变的祭祀本质。广大市民朋友应积极响应“云”祭祀,共同发力,一起过一个文明、低碳、绿色、安全的清明节,让“云”祭祀引领社会新风尚,让清明节更加清文明。

张雪